

# 6000余人主动向纪委监委投案

## ——第一批公安队伍教育整顿取得明显成效

6000余人主动向纪委监委投案,甄别认定有案不立、压案不查、降格处理问题24万余个,面向社会征求意见建议24.5万条……

2021年2月底以来,全国第一批公安队伍教育整顿在市县两级公安机关和部属垂管正处级以下建制单位率先展开,参加第一批教育整顿的各级公安机关突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神,推动教育整顿取得明显成效。

全国第一批公安队伍教育整顿坚持学习教育为先导,突出上好政治教育“必修课”,集中上好党史教育“初心课”,注重上好警示教育“廉政课”,着力上好英模教育“激励课”,极大激发全警争先创优、干事创业的奋进动力。

### 坚持把清除害群之马作为纯洁队伍的关键举措

参加第一批教育整顿的各级公安机关组织谈心谈话531万人次、自查填报317万人次,6000余人主动向纪委监委投案。加强组织核查,通过群众举报线索核查、涉黑涉恶案件线索倒查、重点案件交叉评查、涉法涉诉信访案件清查等方式核查各类线索,一批违纪违法民警受到查处。坚决肃清流毒,紧密结合各地各部门实际,狠抓以案促改及警示教育,从思想上、政治上、组织上、作风上开展了一次全面的清理整顿。

### 坚持靶向治疗、精准施治

各地公安机关将滥用强制措施、

逐利执法、违规异地执法、乱收滥罚等执法突出问题 and 队伍管理突出问题纳入整治范围,甄别认定有案不立、压案不查、降格处理问题24万余个。组织开展涉案财物专项治理、涉企案件集中攻坚、过度执法逐利执法整治行动,健全完善制度机制,印发关于深入推进公安执法监督管理机制改革的意见,制定修订公安机关异地办案协作、禁止逐利执法有关规定,防止干预司法“三个规定”实施细则和《公安机关执法细则》等15项制度规范。

### 坚持开门搞教育整顿

全国公安机关通过民意恳谈、警营开放、新闻发布等方式,面向社会征求意见建议24.5万条。深入开展“我为群众办实事”实践活动,先后推出各类

便民利企措施5.8万项。同时,坚持弘扬主旋律、传播正能量,组织开展“公安楷模”发布等活动,广泛学习宣传“七一勋章”获得者崔道植、公安系统全国“两优一先”称号获得者等英雄模范人物和先进典型的感人事迹。

各级公安机关坚持把教育整顿同履行主责主业紧密结合起来,把教育整顿激发出来的活力转化为维护稳定的强大工作动力,确保了全国社会大局持续安全稳定。当前,第二批公安队伍教育整顿已经全面启动。公安机关将以更高的标准、更严的要求、更实的举措组织开展好第二批教育整顿,以高度政治自觉和自我革命精神坚决打好铁腕治警、正风肃纪攻坚战,以忠诚干净担当的新形象、维护安全稳定的新业绩向党和人民交出一份满意的答卷。(新华社北京8月19日电)

# 阿富汗败局引西方多重反思

阿富汗局势一夜突变不仅给阿富汗人带来巨大影响,也让美国及其西方盟国舆论陷入深刻反思。有观点认为,美国军事干预阿富汗的政策一开始就是错误的;有舆论表示,盟友无法再信任美国;更有专家一针见血地指出,西式民主不能强加于人。

## 军事干预政策失败

20年前,美国以反恐为名带领盟友入侵阿富汗,推翻塔利班政权。20年来,美国付出了2400多名军人死亡和超过2万亿美元代价,最终却换得个美军仓皇撤离、塔利班重夺政权的结局。一些西方专家坦言,美国的军事干涉政策从一开始就是错误的。

英国《卫报》专栏作家波莉·汤因比认为,阿富汗战争的结局再次将西方的傲慢和自大暴露无遗,“西方国家以为它们可以利用军事力量将阿富汗变成一个稳定的民主国家,这样的荒诞幻想到此结束”。

日本军事记者田冈俊次在日本《钻石》周刊发文质疑:美国攻打阿富汗真的从一开始就是“正义”的吗?

还有一些专家认为,美国在阿富汗的失败不仅源自其失败的撤军政策,更是过去20年来种种失败政策的后果。

法国历史学者米歇尔·戈亚在《费加罗报》刊文指出,自2001年出兵阿富汗开始,美国一方面希望向国内展现一场激烈的战斗以平息“9·11”袭击带来的巨大影响,另一方面希望以最小的牺牲做到这一点,这种矛盾性使得其在阿富汗的行动“从一开始就是灾难性的”。

美国前驻阿富汗大使迈克尔·麦金利则分析了美国政府20年来的诸多失败:美国在反叛乱、阿富汗国内政治以及“国家建设”方面的政策都失败了,美国长期以来错误估计阿政府军和塔利班的能力,还误读了地区地缘



8月18日,人们在阿富汗喀布尔的一座清真寺前喂鸽子。

政治的现实。

## 美国盟主不再可靠

为了自己能早日从阿富汗的战争泥潭中脱身,美国抛弃了自己长期以来扶持的阿富汗政府。这一幕让美国的西方盟友寒心。西方舆论纷纷质疑美国作为盟主的地位和作用,指出美国已经靠不住了。

长期关注阿富汗和叙利亚战争的英国《独立报》记者帕特里克·科伯恩近日在专栏文章中写道,阿富汗的败局“凸显西方的严重失败”,并再次证明“美国作为唯一超级大国的时代即将结束”。

德新社18日的分析文章指出,美国总统拜登上台后一直在宣扬“美国回来了”,还多次对盟友许诺要开创合作的新纪元。但他没有考虑盟友的想法,独自决定从阿富汗撤军,尽管他知道北约在阿富汗的行动本应一同结束。包括“可信伙伴”在内,拜登极力打造的几种人设均在阿富汗坍塌。

美国《纽约时报》日前刊文指出,阿富汗的局势让其他国家的人们进一

步质疑美国的信誉,美国的盟友通过阿富汗的事例更加明白美国是“靠不住的”。

## 民主不能强加于人

美国入侵阿富汗后将西方价值观和政治制度移植到阿富汗,建立起一套西方式的选举制度和政治框架。但阿富汗政府的最终垮台表明这一做法并不成功。一些西方专家开始反思西方国家长期以来不顾各国实际情况强行推广西式民主的做法。

德国反恐专家罗尔夫·托普霍芬在接受德国《焦点》在线网站采访时说,西方政客从来没有了解过阿富汗这个国家,他们想在这个国家快速地建立民主和人权观,却并不关心阿富汗人的想法。不能简单地把西方价值观套用在阿富汗。这是一个致命的错误。

法国外交官热拉尔·阿诺近日在法国《观点》周刊发文指出,民主不是强加的,它必须符合百姓的需求才可行。人们无法用锤子和刺刀来建立民主,就像美国和法国曾徒劳地尝试的那样。(新华社北京8月19日电)

# 前7个月全国财政收入同比增长20%

据新华社北京8月19日电 财政部19日发布数据显示,前7个月,全国一般公共预算收入137716亿元,同比增长20%。

数据显示,前7个月,中央一般公共预算收入64658亿元,同比增长20.7%;地方一般公共预算本级收入73058亿元,同比增长19.5%。全国税收收入119112亿元,同比增长20.9%;非税收入18604亿元,同比增长14.7%。

从主要税收收入项目来看,前7个月,国内增值税40979亿元,同比增长20.3%;国内消费税9716亿元,同比增长10.3%;企业所得税34168亿元,同比增长19.4%;个人所得税8344亿元,同比增长24.1%;进口货物增值税、消费税10434亿元,同比增长26.2%;关税1742亿元,同比增长22.3%。

支出方面,前7个月,全国一般公共预算支出137928亿元,同比增长3.3%。其中,中央一般公共预算本级支出17927亿元,同比下降5.5%;地方一般公共预算支出120001亿元,同比增长4.8%。教育、卫生健康、社会保障和就业等重点领域支出增长较快。

# 孟晚舟引渡事宜听证会结束

据新华社渥太华8月18日电 加拿大不列颠哥伦比亚省最高法院关于孟晚舟引渡事宜的听证会18日结束,但法官没有立即宣布判决结果。

据加拿大媒体报道,法庭审理结束时,法官表示将于10月21日举行会议商定宣判日期。据加拿大媒体分析,由于加拿大大选9月20日举行,法官可能将于10月下旬对此作出裁决。

华为加拿大公司在听证会结束后在社交媒体推特上发表声明,再次指出加拿大在孟晚舟事件中滥用法律程序的4个方面:政治动机、非法拘留、重大遗漏和错误陈述以及违反国际法。声明强调相信孟晚舟是清白的,支持孟晚舟寻求正义和自由。

